

旧手机卖后，手机卡遭补办，银行卡被消费……

# 废旧手机“复活”泄露机主隐私

换手机了，不少人把旧手机设置为“恢复出厂设置”，随后系统会提示原有数据已全部清除。是否这样就放心了呢？日前，家住市中区文化二村的宗先生担心废旧手机电池老化会带来安全隐患，于是就将手机卖给了回收商，不料没多久手机信息被不法分子“复活”，给他的生活带来了一连串的麻烦。

## ▶▶ 旧手机卖后频出状况

宗先生是一名销售人员，因业务关系使用两部手机，一部三星手机和一部酷派手机。因为他的酷派手机已经用了两年多，反应比较慢，于是一个月前把它卖掉了。“旧手机不值钱，就卖了一百来块钱，卖完就没有再放在心上。”宗先生说，老手机卡他并没有丢弃，直接放在了双卡双待的三星手机里面继续使用。

没多久，宗先生的手机就出现了一些状况，但这些状况并没有引起宗先生的警觉，“最近老手机卡突然不能打电话了，当时我第一反应是可能欠费了，虽然当时还没到约定的缴费时限。”宗先生说，他到

营业厅缴纳了100元话费，就没再过问手机余额的事情。可没过几天，宗先生手机又出现了问题，“手机显示没有信号，关机重启还是一样，我换了同事的卡就可以正常使用。”此时的宗先生才意识到是否应该到营业厅询问一下。不料，公司派遣宗先生到

济南出差，这件事情便因此搁置了下来。直到有一天，宗先生收到了一条足以让他惊魂的短信，才引起了他的重视，“尊敬的用户您好，你尾号为6xxx的银行卡消费1200元，如有疑问请拨打银行客服电话……”正在家看电视的宗先生瞬间懵了。

## ▶▶ 手机卡被补办 麻烦接踵而至

在询问了家人是否有持卡消费的情况后，宗先生隐约觉得事情并没有自己想象的那么简单，“之前出现过手机没有信号的情况，实验了几次只要把老手机卡换掉，信号就可以恢复正常。”难道真的是手机卡的问题吗？宗先生立刻前往营业厅询问原因。后来，营业厅的工作人员仔细查询了一下，发现宗

先生的手机卡于6月2日在常州一家营业厅办理了补卡手续。“这不可能，我这段时间根本就没去过常州，更没有补办过手机卡。”宗先生仔细回忆了一下，其间曾经去往济南，但身份证一直都带在身上。但令宗先生不解的是，如果被人冒名补卡，手上这张原卡应该立即作废

才对，为什么还能使用呢？对此，营业厅工作人员私下告诉宗先生，“客户要求补卡时，工作人员一般要求提供本人的身份证件即可。”这种情况下，对方如果是根据掌握的信息制作假冒身份证就可以轻松补办到别人的卡。对于为何会出现还能正常使用的情况，该工作人员表示不太清楚，但是宗先生

的情况他们会跟踪调查并给出合理解释。

宗先生告诉记者，自己的多张银行卡都与这个手机号绑定，这几年的业务往来都是通过这个手机号联系，这些重要的信息随时都有可能落在那个冒名补卡人的手里，担心个人信息泄露的宗先生到公安机关报了案。

## ▶▶ 数据恢复软件种类繁多

后经警方初步调查，宗先生获悉原来是被不法分子“复活”了旧手机的信息，出卖了自己。废旧手机一经丢弃或回收，手机就会被“有心人”盯上，一般手机会拆取零件再次利用，智能手机则被不法分子利用窃取其中数据信息。

“卖掉的手机里除了存有我的工作资料、备忘录外，还有银行、微博、微信、淘

宝、支付宝等账号。听说即使将手机存储卡进行格式化也可以恢复删除的信息。”为此，宗先生整日生活在惶恐之中，他告诉记者自己能做的是挂失和注销账号。

近日，记者走访了市中区解放路、龙头路和青檀路几处集中的废旧手机回收点。在采访中发现，多回收废旧手机的商家表示，个人想恢复手机的数据，他们

并不能提供此项服务，“电话号码、短信大部分都存在手机卡上，手机上存储的内容有限，你要真想恢复，可以到网上买个设备。”数据恢复的工作人员介绍说。

随后，记者登录淘宝网，搜索发现手机数据恢复包括短信恢复、照片恢复等多种恢复形式，恢复方式有软件和远程服务，价格也在十几元到百元不等。其实，无论使用何种

方式，毫无疑问的一点是，私人信息一旦泄露，将会对机主造成不小的安全隐患。

为此，专业人士提醒有意转卖旧手机的市民，除了删除信息、恢复出厂设置之外，可以在手机中反复多次存储、删除一些较大的软件、图片等无用信息，从而覆盖原有的资料，防止数据被恢复。

(记者 王晨曦)

## 交钱就能当高铁乘务员？

工作人员：统一招聘，不收任何费用

晚报讯（特约记者 王雪纯）“16800元学费，学半年，保证分配到京沪高铁滕州线上。但是要收取培训费，我担心受骗，就放弃了。”近日，滕州市民孔先生称，他在贴吧里看到一则高铁招聘的帖子，因要收取培训费他便放弃了。

据孔先生介绍，待业在家的他喜欢逛滕州贴吧，7月14日，他在贴吧里看到一个招聘高铁乘务员的帖子很是心动。“打电话询问之后，对方称要交培训费，我担心受骗，便作罢了。”孔先生说。

7月15日，记者拨打了孔先生提供的高铁招聘负责人的电话号码，对方自称姓张。在询问了记者的年龄、学历、身高后，表示要参加6个月的培训。当记者问是哪里组织的培训时，该女子不予回答，而是说：“我们是在青岛统一培训，交16800元的培训费之后再统一分配。”随后便表示交了这笔钱之后保证培训通过，能上岗。当记者询问是否有发票收据时，该女子称无任何收据。

当日下午，记者采访了滕州高铁站的一位工作人员，他说：“高铁乘务员招聘属于高铁客运站招聘，我们会有统一的招聘，如果招聘的是临时工的话，我们会委托中介，但不会收取任何费用的。”

## 市中重度低保残疾人获600元补贴

晚报讯（记者 王震 通讯员 张静）市中区残联根据关于做好低保重度残疾人生活补贴工作的通知要求，对纳入城乡享受最低生活保障待遇、持有《中华人民共和国残疾人证》的重度残疾人每人每年发放600元的生活补贴。全区共有2046名低保重度残疾人享受生活补贴，共发放资金122.76万元。

即日起，该区残联通过乡镇、街道残联将低保重度生活补贴金发放到残疾人手中，在一定程度上解决这些家庭的生活困难。家住龙山路公胜社区的种道银，一家五口人，有四个是重度残疾人，当他领到2400元的生活补贴时，一丝微笑展露在他的脸上，他激动地说：“感谢党和政府的关心，这些钱能为我的家庭减轻不少的负担，太谢谢啦！”

## 山亭城区有了养老院

晚报讯（记者 岳娜）近日，山亭区积极推进城区老年社区中心建设，重点保障城区“三无”老人和困难老人。6月份，该区社会福利综合服务中心基本完工并投入使用，实现了城区老年人托养和供养设施零的突破。

山亭区社会福利综合服务中心建设工程占地40亩，建筑面积2万平方米，规划建设综合服务中心一处，老年公寓三座。在积极争取省彩票公益金专项资金400万元的基础上，市区两级配套近300万元。目前已完成一期工程投资1600万元，占地25亩。其中老年综合服务中心建筑面积5200平方米，设计房间100间，可满足100位城区“三无”人员、特困老年人、城区五保老人居住。



车小牌子大

近日，在市中区华山北路，一男子骑摩托车带着一块木牌子，车小牌子大，晃晃悠悠，很是令人担心。而摩托车的踏板上竟还站着一个三四岁的孩子，和牌子挤在一起，稍不留神就会出危险。

(记者 孔浩 摄)



近日，记者途经枣滕高速木石段木石出口500米处，看到一辆香槟色轿车侧翻，现场一片狼藉，各种资料散落一地。

(特约记者 孙雯 摄)